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Ekološka kriza je kriza morala 
i zbiljski prezir spram čovjeka 
Papa Ivan Pavao II. 

Posvećeno hrvatskoj djeci i našoj goranskoj mladeži, 
tim kandidatima budućnosti, sa željom da budu bolji 
od nas, da uspiju više od nas, da poprave ono što smo 
mi pokvarili, da pomire pravce razvoja i iskon nastanka -
u prirodi i okolini, u okolišu, u kulturi življenja 
Čovjeka s Prirodom 



PREDGOVOR drugom izdanju 

Drugo dopunjeno izdanje knjige "Sumrak goranskih šuma", autora 
Ivana Pleše - Lukeže, dipl.ing. šumarstva iz Delnica, poklopilo se, 
pored ostalog, i s dva značajna događaja. 

Krajem listopada 1997. godine prigodom obilježavanja 5. obljet-
nice osnivanja 128. delničke domobranske pukovnije, predstavljena 
je knjiga "Iz šumarske povijesti Gorskog kotara u sadašnjost', autora 
akademika Dušana Klepca. Početkom prosinca 1997. godina za-
počela je radom desetodnevna konferencija o okolišu u Kyotu, Japan, 
na kojoj Europska unija (EU) predlaže smanjenje imisija ugljičnog 
dioksida, metana i njegovih derivata do 2010. godine za 15%. 

Prvo izdanje knjige "Sumrak goranskih šuma - ekološka problema-
tika delničkog kraja" objavljena je 1993. godine u nakladi od 500 
primjeraka a u izdanju Zelene akcije Zagreb. Tiskanje drugog dopu-
njenog izdanja knjige, u nakladi od 1.000 primjeraka, omogućile su 
"Hrvatske šume" p.o. Zagreb, u okviru programa tiskanja rezultata 
znastveno-istraživačkog rada. 

"Hrvatskle šume" su od 1991. godine bile izdavač ili surzdavač 
velikog broja za hrvatsko šumarstvo važnih knjiga i monografija CŠu-
me u Hrvatskoj', "Šume moje Hrvatske", "Hrast lužnjak u Hrvatskoj", 
"Stari slavonski hrastici"...). 

Knjigu je napisao i dopunio Ivan Pleše - Lukeža, dipl.ing. šumar-
stva, rođen u Delnicama 10. travnja 1942. godine. Osnovnu i srednju 
školu pohađao je i završio u Delnicama. Šumarski fakultet Sveučilišta 
u Zagrebu završio je 23. prosinca 1970. godine. Od 1. veljače 1971. 
godine neprekidno radi u svom rodnom Gorskom kotaru, obavljajući 
gotovo sve šumarske poslove i zadatke. Zdravstvene tegobe su ga 
udaljile od njegove voljene goranske šume, prirode 7 okoliša, tako da 
sada obavlja poslove stručnog suradnika za privatne šume u Upravi 
šuma Delnice. Primio je više priznanja i nagrada za svoj nesebičan 
rad na očuvanju okoliša i rada s mladeži. Ovdje spominjemo priznanje 
"Chorta Rabuziana" koje mu je dodijelilo Društvo za unapređenje 
kvalitete življenja (1996.). Član je Hrvatskog šumarskog društva i Hrvat-
skog ekološkog društva. 

mm 



O AUTORU 
Ivan PLEŠE - LUKEŽA (Delnice, 10. travnja 1942.), 
dipl.ing. šumarstva 

Sin Dragutina i Katarine r. Kezele, Hrvat, rimokatoličke 
vjeroispovjesti. Otac mu je bio službenik, a majka do-
maćica. Osnovnu i srednju školu pohađao je i završio u 
rodnim Delnicama. Maturirao je u Gimnaziji "llonka Golik" 
1961. godine. 
Šumarstvo je studirao na Šumarskom fakultetu Sveučilišta 
u Zagrebu. naŠG odsjeku diplomirao je 23. prosinca 1970. 
godine. 
U državnu službu stupio je 1. veljače 1971. godine, kad se 
zapošljava u ŠG Delnice. Pripravnički staž odradio je u 

Šumariji Mrkopalj, u kojoj, nakon položenog šumarskog ispita, postaje 
referent za iskorišćivanje šuma. Zbog potrebe službe 7. lipnja 1973. godine 
prelazi u Odjel za uređivanje šuma Delnice, radeći na poslovima taksatora-
fitocenologa. Zdravstvene tegobe prisilile su ga da napusti posao taksatora 
primivši dužnost referenta za investicije u RZ Zajedničkih službi (27. srpnja 
1977.), sa četverosatnirn dnevnim radnim vremenom. Kad je osnovano 
Goransko-primorsko ŠG Delnice, od 1985. godine radi u OOUR-u za uzgoj 
i zaštitu šuma Delnice, kao referent za privatne šume, koji posao obavlja i 
danas u UŠ Delnice JP "Hrvatske šume" p.o. Zagreb u zvanju stručnog 
suradnika za privatne šume. 
"Ivan f t ieše - Lukeža veliki je prijatelj i ljubitelj prirode, posebice šuma 
Gorskog kotara, kojima je posvetio veliku pozornost izabravši šumarsku 
struku kao vodilju kroz život, posvetivši se struci čitavim bićem. Oštrim okom 
upija od najranije mladosti krajolike svoje okolice - nepregledne zelene 
plohe šuma i svjetlo zelenilo košanica, percipirajući promjene koje ga sve 
manje oduševljavaju" (B. Prpić, 1994.). 
Primio je više priznanja i nagrada za svoj samoprijegoran rad na području 
očuvanja okoliša i rada s mladeži, spominjemo da mu je Društvo za una-
pređenje kvalitete življenja dodijelilo 17. travnja 1996. godine priznanje 
Charta Rabuziana. 
Član je HŠD, Hrvatskog ekološkog društva i Hrvatskog prirodoslovnog 
društva. 

Živi u Delnicama. 
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